Lycée Militaire d’Aix Année 2024 - 2025

Classe : S3
Correction : DS n° 6 I

Exercice 1 :

1. Dy = [-5;6].
2. f(=3)=2.
3. Les antécédent de 5 par f sont —4,5 et 5,6.

4. L’inéquation f(z) > 2 a pour ensemble de solution =i ivrieioly

fal

§ =[50V 14,86
5. Le tableau de variations de f : it UG
A L ) . 6. Le tableau de signe de f(x) :
8 3 7 z |-5 0,8 4 6
d \ / \ / flx)|  + - +
2 —2
7. e f apour maximum 8, atteint pour x = —5.

e f a pour minimum —2, atteint en x = 2.

Exercice 2 :

1. La fonction définie par fi(x) = —3x+4 est une fonc-
tion affine, son sens de variation dépend donc du signe
de son coefficient directeur.

m = —3 et p=4; comme m <0, f est décroissante sur E},
R.

. iy 2
2. La fonction définie par fo(z) = —1 + 3% est une
fonction affine avec m = - et p = —1.

Comme m > 0, f> est croissante sur R.

3. La fonction définie par f3(z) = —2 est une fonction —
affine avec m =0 et p = —2. -
Comme m = 0, f3 est constante sur R.
3
4. La fonction définie par f,(z) = —T + 3 est une %, ;
5 3 ]
fonction affine avec m = —— et p = 3. Cy,

Comme m < 0, f; est décroissante sur R.

Exercice 3 : Dans un repére orthonormé (O I, J) on donne les points A(—1; —2), B(1;2) et C(5;0).

1. On a la figure ci-dessous :
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2. Soit K le milieu de [AC] :

_ Ta+TC ya+yc
xK—T—Q tyK—T

3. Comme le repére est orthonormé on a :
© AB = /(g —2a) + (ys —ya)? = V(1 + 1) + (2 + 2)’
« AC = /{we —wal? + (yo — ya)? = V(5 + 1)2 + (0 #2)?

e BC =/(zc —z8)* + (yo —yp)* = V(65— 1)> + (0 — 2)?
On a:

e AB = BC donc ABC est isocéle en B

e AB? + BC? = 40 et AC? = 40; ainsi AB* + BC?' = AC?, donc d’aprés la réciproque du théoréme de
Pythagore, on peut affirmer que ABC" est rectangle en B

Le triangle ABC est donc rectangle isocéle en B.

= —1; donc K(2;—1).

V20
V40
V20

Exercice 4 : Une classe de 36 éleves agés de 15, 16 ou 17 ans comprend 22 garcons dont 18 agés de 16

ans et 3 agés de 17 ans; on dénombre d’autre part 6 filles Agées de 17 ans et une seule de 15 ans.
1. On a le tableau suivant (les données de ’énoncé sont en rouge) :

Age \ Sexe | Gargons | Filles | Totaux
15 ans 1 1 2
16 ans 18 7 25
17 ans 3 6 9
Totaux 22 14 36

2. On choisit au hasard un éléve parmi les 36 éléves, c’est donc une situation d’équiprobabilité.

9 1
e Soit A :"l’éléve choisi a 17 ans”, p(A) = %61
4 7
e Soit F': "I’éléve choisi est une fille", p(F') = 3= 187
9. 14 6 17
1 AUF)=p(A F)—p(ANF)= —+4+ — —— = —.
6 2
3. On interroge un éléve de 17 ans, la probabilité que cela soit une fille est pa(F') = 9= 3
1+18 19
4. La probabilité d’interroger un garcon de 15 ou 16 ans est p = J?:T =35
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